

СЦЕНАРИЙ

«Лидер чтения – 2018»

(Музыкальный фон – новогодние мелодии)

Номинанты:

1. «Лидер чтения-2018» г.Якутск
2. «Лидер чтения-2018» улусы
3. «Дебют года»
4. «Мир без границ» (Пользователь av3715.ru)
5. «Лучший социальный партнер»
6. «Лучший библиотечный пункт года»
7. «Друг библиотеки»
8. «Верность Луи Брайлю»
9. «Юный книголюб»
- 10.«Читающая семья»
- 11.«За преданность журналу“Камелек”»
- 12.«IT прорыв»

Голос за кадром: За окном суровая якутская зима – время самых коротких дней и самых длинных ночей. Но зима это не только мороз и непроглядный туман, это волшебное время года неизменно ассоциируется с «хвойным» настроением, ароматом мандаринов, подарками, новогодней елкой и ожиданием долгожданного чуда, которое несет с собой этот всеми любимый праздник!

(Звучит фанфар)

Вед.1. Үтүө күнүнэн күндү аабааччылар, ытык-мааны ыалдьыттар!

Вед.2. Добрый день, дорогие любители книги! Мы рады приветствовать вас в этом уютном зале! Сегодня речь пойдет о вас, наши читатели! И сегодня в этот чудесный день, подводя итоги, нам хочется назвать имена самых активных пользователей библиотеки. Это люди разные по возрасту, роду деятельности, увлечениям и интересам. Но есть то, что их объединяет – это любовь к книге и чтению, преданность родной библиотеке. На сегодняшний день услугами нашей библиотеки пользуются около

двух тысяч человек по всей республике. И мы рады каждому из них!

Вед.1. Бүгүнгү дьоро кизэни иилээн-саҕалаан ытыахтара Матрена Охлопкова уонна Герман Макаров. Ону тэнэ саалаҕа эһигини кытта бииргэ буолуохтара Оксана Васильева уонна Светлана Пухова.

Вед.1. Күндү доҕоттор, билэргит курдук, биһиги бастың ааҕааччыларбытын 2006 сылтан саҕалаан сыл аайы ахсынньы ыйга бэлиэтиир үтүө үгэстээхпит. Дьэ эрэ, ким эмит билэр буолаарай, ааспыт 2017 сыл тапталлаах бибилиэтиэкэбитигэр туох бэлиэ күннээх этэй? Саамай сөп, былырыын 50 сыллаах юбилейнай сылбыт буолан ааста. Оннук курдук, кэм кэрдии ааһан иһэр, ону тэнэ биһи бибилиэтиэкэбит улам сайдан, кинигэтин фондата хаһаан, онорор өнөтө элбээн иһэр. Сылтан сыл аайы ааҕааччылар ахсааннара эмиэ улам кэнээн иһэрэ биһигини олус үөрдэр.

Вед.2. И так, сегодня будут определены победители по номинациям:

- 13.«Лидер чтения-2018» г.Якутск
- 14.«Лидер чтения-2018» улусы
- 15.«Дебют года»
- 16.«Мир без границ» (Пользователь av3715.ru)
- 17.«Лучший социальный партнер»
18. «Лучший библиотечный пункт года»
- 19.«Друг библиотеки»
- 20.«Верность Луи Брайлю»
- 21.«Юный книголюб»
- 22.«Читающая семья»
- 23.«За преданность журналу“Камелек”»
- 24.«IT прорыв»

Вед.1. Слово предоставляется директору нашей библиотеки Елене Николаевне Находкиной.

(Музыкальное поздравления Мичил Моисеев)

Вед.2. Уходящий 2018 год был богат на юбилейные даты поэтов и писателей. Сейчас вашему вниманию, композиция-попурри из стихотворений поэтов-юбиляров уходящего года.

Макаров Г.М.: Владимир Высоцкий, поэт, бард, 80 лет

Охлопкова М.Е.: Платон Алексеевич Ойунский, 125 лет

Васильева О.А.: Марина Цветаева, 125 лет

Шестакова Т.В.: Белла Ахмадулина, 80 лет

Чичигинарова У.П. Расул Гамзатов, 95 лет.

Рожина В.С. Федор Иванович Тютчев, 205 лет.

Вед.1. Дорогие друзья, говорят, что театр начинается с вешалки, а с чего начинается библиотека, как думаете? Говорите свои варианты, друзья, смелее! (**Зрители перечисляют варианты, ведущий комментирует каждый вариант**).

Да уж, разные прозвучали варианты. Есть даже вариант, что библиотека начинается с лестницы. Пожалуй, с этим вариантом можно согласиться, особенно, если библиотека специальная – мы часто встречаем наших читателей прямо с лестницы. А ты как считаешь? (**Обращается ко второму ведущему**).

Вед.2. Ну, если мыслить глубже, то ведь на самом-то деле, библиотека начинается с кого? С читателя! Читатель – книга – библиотекарь, вот три основных звена, благодаря которым и существует храм книги – наша библиотека! Думаю, с этим согласятся все, не так ли? Каждый год к нам приходят новые читатели, и остаются с нами на долгие годы. И сейчас, позвольте объявлять нашу первую номинацию «Дебют года»!

Вед.1. Билигин ааттахтаах аабааччыбыт биһиэхэ бы сыл кулун тутар ыйыгар бастакытын кэлэн суруттарбыта. Ол кэмтэн ыла биһиги арахсыспат бэриниилээх аабааччыбыт буолла, ый ахсын тапталлаах кэргэнинэн булгуччулаахтык кинигэ ылларар.

Вед.2. И так, внимание: наш наиболее активно стартовавший новый читатель.... (**Выдерживает паузу**) Впрочем, подождите, думаем, будет справедливо, если победителя объявит тот, кто общается непосредственно с читателями каждый день. На сцену

приглашается библиотекарь отдела обслуживания Рожина Валентина Семеновна.

Рожина В.С.: Этот читатель записался к нам в марте этого года, и с тех пор стал нашим верным читателем, обязательно посещает нашу библиотеку 1-2 раза в месяц. Предпочитает якутскую литературу. И так, победителем в номинации «Дебют года» заслуженно становится **Шестаков Владимира Иннокентьевича** просим выйти на сцену его.

Далее поздравление своими словами. Короткая беседа с ведущими: Насколько изменилась ваша жизнь с тех пор? как вы стали посещать нашу библиотеку, каких еще авторов вы хотели бы почитать? и др.)

Вед.1. Күндү ааҕааччылар, билэргит курдук, сыл тухары библиотекаҕа араас элбэх тэрээһиннэр ыытыллаллар, ол тэрээһиннэр библиотека эрэ саалатынан мунурдаммакка, таска баар библиотечнай пууннарбытыгар эмиэ үгүстүк буолаллар.

Вед.2. Прошли те годы, когда библиотеку воспринимали только как избу-читальню. Библиотека сегодня – это ведь далеко не только книги: современная библиотека, в первую очередь, информационный центр. Библиотека идет наравне с новыми технологиями, сейчас она разрушает свои физические границы, переходя из реального пространства в виртуальное.

Вед.1. Да уж, а ведь, казалось бы, совсем недавно все наши читатели брали у нас книги на бобинах... Сейчас это время вспоминается с особой теплотой, к бобинам относились с особым трепетом и бережностью. Вы помните это время, друзья? *(Обращается к залу)* А потом появились магнитолы, а уж затем за технологиями уже стало трудно угнаться: магнитолы, тифлофлешплееры один другого лучше, и все это за удивительно короткое время, разумеется, в глобальном смысле.

Вед.2. Уже пять лет наши читатели имеют возможность скачивать и читать книги удаленно через электронную библиотеку av3715.(Михайлова). Согласитесь, это очень удобно, не выходя из дома быть в курсе всех книжных новинок. В разное время этой номинации достаивались Герасим Юмшанов, Дунькин Евгений, Валерий Корнилов, и сейчас мы узнаем,

победителя этого года. И так, номинация **«Чтения БЕЗ ГРАНИЦ»**, или же активный пользователь библиотеки **av3715**.

Для объявления номинации на сцену приглашается Дмитрий Владиславович Калашников, системный администратор РБС.

(Перед объявлением рассказывает, посещение 129, книг скачал 217, для сравнения его данные за прошлый год, для сравнения какие читатели идут за ним. Почему приняли решение, что победил он, хотя есть более высокие показатели)

Вед.2. И так, номинация **«Чтения БЕЗ ГРАНИЦ»**, или же активный пользователь библиотеки **av3715**. присуждается Юмшанову Герасиму Николаевичу.

(Музыкальная поздравления от Григория Дмитриева)

Вед.1. И так, мы идем дальше. Мы выяснили, что библиотека – это книги и информация. А еще? Вот ты любишь отдыхать в библиотеке? *(обращается ко второму ведущему)*

Вед.2. Ну, если бы я отдыхал в библиотеке, то цены такой работе не было бы, я бы даже на пенсию не ушел(-ла бы).

Вед.1. Эх мечты, мечты... а кроме шуток, ведь библиотека для читателей это и уголок для отдыха и центр общественной жизни, в котором человек чувствует себя как дома, где можно не только получить информацию, но и комфортно пообщаться с другими людьми.

Вед. 2. У нас проводится множество мероприятий, и не только в стенах библиотеки, но и за ее пределами, в наших библиотечных пунктах. Радует то, что наши партнеры всегда с искренней радостью принимают нас и всегда активно сотрудничают. И так, позвольте объявить сразу две номинации: это «Лучший социальный партнер» и «Библиотечный пункт года». Победителей оглашают зам. директора Республиканской библиотеки слепых Алексеева Саргылана Владимировна и ведущий библиотекарь отдела обслуживания Пухова Светлана Ивановна.

(3) «Библиотечный пункт года» – РС(К)ОШ-И,

Пухова С.И.:

(4)«Лучший социальный партнер» – Хангаласская МЦБС

(5) «Лидер чтения» - Федоров Д.Е. – Сунтарский улус

Вед.1. Все проводимые мероприятия требуют немалых сил и энергии, к каждому мероприятию мы готовимся, стараясь учитывать все ваши пожелания. И конечно, в этом нелегком труде нам не обойтись без помощника и друга. И следующую номинацию **«Друг библиотеки»** объявляет зав. отдела обслуживания Охлопкова Матрена Егоровна.

Охлопкова М.Е.: Этот человек является давним другом нашей библиотеки, в прошлом году он превосходно провел торжественную часть юбилейного вечера библиотеки. А в этом году такие значимые мероприятия как «Егоровские чтения» и конкурс исполнителей песен Алексея Калининского не прошли бы так ярко, если бы не он. Вы догадались, о ком я говорю?

Итак, победитель номинации **«ДРУГ БИБЛИОТЕКИ»** это

(5) Алексей Алексеевич Потапов.

Звезда якутской эстрады Алексей Потапов, поздравляем!

Музыкальный номер от А. Потапова

Вед.2. Ну а мы идем дальше. Друзья, много ли тех, кто знает, какие большие юбилейные даты в жизни нашего общества ожидаются в наступающем, 2019 году? Давайте я вам сделаю подсказку, это не писатель и не поэт, но, возможно, без него не было бы нашей библиотеки, и в будущем году весь мир празднует 210-летие со дня его рождения. Кто же это? Правильно, это великий Луи Брайль!

Вед.1. Если подумать, это человек величайшей силы духа, его стремление к познаниям поражает воображение! Страшно подумать, что было бы, если бы он не придумал систему письма и чтения, которая изменила миллионов людей во всем мире.

Вед. 2. Возможно, кто-то скажет, что если не Луи Брайль, то кто-то другой придумал бы шеститочие, но когда бы это случилось, и была бы система настолько удобна, мы этого не знаем. И так, номинация **«ВЕРНОСТЬ ЛУИ БРАЙЛЮ»**. С этим номинантом нашу библиотеку связывают очень давние и теплые отношения. Без преувеличения, он верен библиотеке с самого ее открытия, и до сих пор читает много и с увлечением. Читает от корки до корки абсолютно все книги, что у нас берет. В уходящем году он прочитал **208_названий книг** на брайлевском шрифте. И более того, он наш советчик, всегда помогает нашей работе своим добрым словом и напутствием и дельными советами. Победителя номинации **«ВЕРНОСТЬ ЛУИ БРАЙЛЮ»** объявляет друг нашей библиотеки, незаменимый председатель ежегодного конкурса по письму и чтению по системе Брайля **Фомин Дмитрий Матвеевич**.

(6) Писарев Юрий Вениаминович

Вед. 1. Скажи (*обращается ко второму ведущему по имени*), а бывает такое, что тебе бывает страшно отчего-либо?

Вед. 2. Да, конечно, все чего-то боятся.

Вед. 1. Я знал(-а) одну молодую мамочку, которая заставляла читать своего ребенка по одной книжке в неделю!

Вед. 2. Оо, зачем же так мучать ребенка!

Вед. 1. Вот и я так сказал(-а), и знаешь, что она мне ответила? Она сказала, что ей страшно, от одной мысли, что ее ребенок не будет читать и лишится удовольствия познакомиться с величайшими творениями человечества, речь его оскудеет, полет мысли прервется, он перестанет духовно развиваться, и вырастет несчастным человеком, напрочь зомбированным телевидением, интернетом и голливудскими блокбастерами.

Вед. 2. А ведь она права! Растет цифровое поколение... Но, знаешь, все не так плохо, как кажется на первый взгляд. Ведь не все дети

растут «цифровыми», есть и те, которые всей душой любят книгу и чтение, и таких детей немало.

Вед. 1. Кто, например?

Вед. 2. Ну, за примером далеко ходить не надо – наш следующий номинант не зря победил в номинации «**ЮНЫЙ КНИГОЛЮБ**»! И я приглашаю на сцену библиотекаря методико-библиографического отдела нашей библиотеки Ульяну Петровну Чичигинарову.

Чичигинарова У.П. своими словами объявляет: ДАНИЛ КОНДРАТЬЕВ, 9 ЛЕТ

Вед. 1. Час икс все ближе. Всего две номинации осталось до того момента, когда мы узнаем имя нашего главного сегодняшнего героя – Лидера чтения-2019. Ну а пока давайте-ка поиграем!

ИГРА с ЗАЛОМ ((Викторина для зрителей проведут Оксана Васильева, Светлана Пухова))

Вед.2. Ну что ж, поиграли и хватит, пожалуй? Или не хватит?

Вед.1. Да знаешь, мне уже не терпится узнать остальных номинантов и, конечно, имя нашего лидера.

Вед.2. Ну тогда позвольте мне объявить следующую номинацию – «**ЧИТАЮЩАЯ СЕМЬЯ**». Не секрет, что мир ребенка начинается с семьи: первые шаги, слова, книжки... И привычка к чтению зарождается здесь же. Нам очень отратно, что в этой семье любят и уважают книгу.

Вед.1. Позвольте пригласить на эту сцену человека, который тесно дружит с нашей библиотекой и безусловно, многим из вас знакома. Итак, победителя в номинации «**ЧИТАЮЩАЯ СЕМЬЯ**» объявляет директор культурно реабилитационного центра Общество слепых города Якутска **Васильева Алена Ивановна.**

(8) СЕМЬЯ ПАХОМОВЫХ АЛЕКСАНДРА АЛЕКСЕЕВНА, СЫН АЛЕША, ДОЧКА САНДААРА, ДОЧКА СВЕТА.

Новогоднее Музыкальное поздравления от Петра Васильевича Андреева.

Вед.2. Друзья, а многие ли из вас помнят важные даты из жизни библиотеки? Вот, например, какой год считается годом основания РБС? (1967), а год основания студии звукозаписи? (1970) А кто помнит с какого года библиотека начала издавать свой собственный журнал? (2006) **Варианты из зала** Правильно, друзья! В 2006 году начал выходить ежеквартальный библиотечный журнал “Камелек”, много с тех пор утекло времени, за это время наше детище изменилось только в лучшую сторону. Для объявления следующей номинации давайте пригласим на сцену заведующую Тифло-информационно-издательским отделом Васильеву Оксану Анатольевну и Макарова Германа Максимовича.

11.Номинация “Преданность журналу “Камелек”

12. Номинация : “IT прорыв”

Музыкальная

пауза: _____

Вед 1: И наконец, главная номинация этого года “Лидер чтения-2018”. По традиции, в главной номинации у нас два победителя, Лидер чтения среди улусных читателей и города Якутска. Итак, дорогие друзья, поверьте нам нас слово, эти читатели, одни из наших почетнейших читатетелей стали победителями абсолютно заслуженно. “Лидера чтения-2018” среди читателей, проживающих в улусах нашей необъятной республики, объявит библиотекарь, который знает победителя как никто другой, а уж его запросы за эти годы, знает наизусть. Приглашаем на сцену ведущего библиотекаря отдела обслуживания Пухову Светлану Ивановну.

Пухова С.В. своими словами объявляет “Лидера чтения-2018” среди улусных читателей –

(10) ФЕДОРОВ ДЕКАБРЬ ЕГОРОВИЧ из Сунтарского улуса

Вед. 2. Пришло время узнать победителя среди читателей из г. Якутска. Итак для объявления победителя «**ЛИДЕР ЧТЕНИЯ-2018**», разрешите пригласить на сцену директора Республиканской библиотеки для слепых Елену Николаевну Находкину!

Находкина Е.Н. своими словами объявляет

“Лидер чтения-2018”

(11) Моисеев Мичил Александрович

Музыкальная поздравления Кыыдаан Моисеев. (Сергей Копырин матыыба “Кубалар”)

Вед.2: Дорогие читатели всех поздравляем с наступающим с Новым годом, Желаем Вам счастья, веселья, крепкого здоровья и незаменимых друзей как книга! Сотрудники нашей библиотеки очень рады, что у нас есть такие талантливые, проверенные временем друзья. Благодарим всех, кто на протяжении долгого времени остаются верными читателями и верными друзьями нашей библиотеки! Желаем Вам всем больших успехов в личной и общественной жизни! Двери нашей библиотеки открыты и мы всегда рады встрече с Вами! До новых встреч, с наступающим Новым годом!

ИГРА СО ЗРИТЕЛЯМИ

Новогодняя викторина:

1. Первые санки ледянки советских детей. (Портфель).
2. Йоулупукки, Пер- Ноэль, Баббо Натале – это... (Дедушка Мороз).
3. В шубу одет не только Дедушка, но и ...(салат «Селедка под шубой»).
4. Чего лишились зимой пластиковые окна? (Узоров).
5. Зимняя забава. (Снежки).
6. Зимнее явление, чье составляющее никогда не бывает одинаковым? (Снежинки).
7. Страна первой украшенной елочки. (Германия).
8. Примета: если праздник встречаешь в одиночестве, что надо сделать? (Поставить пустой прибор).
9. В какой стране в полночь принято обязательно поцеловаться (в Америке).
10. В какой стране Новогодние гуляния связаны с мусором (в Италии выкидывают старый хлам).

11. Почему в Венгрии не подают птиц к новогоднему столу? (Потому что счастье может улететь из дома).
12. Страна, где Новому году освещают путь? (Китай, там зажигают множество фонариков).
13. Первые стеклянные игрушки для елочки появились... (в Швеции).
14. Современные санки. (Снегоход).
15. Рекордсмен по новогодним поздравлениям? (Президент).
16. Как называется двуличная вечеринка? (Маскарад).
17. Какую взятку надо дать Деду Морозу за подарок? (Стихи или песенка).
18. Какой праздник справляется два раза в год? (Старый год и Новый год).
19. Как называется метель, все время путающаяся под ногами. (Поземка).
20. Продолжите фразу: «Каждое 31 декабря мы ... (с друзьями ходим в баню).